

本报专访李克强中学班主任及老师

## “克强同志知识面很广，古文功底很深厚”

2013年全国两会  
星报全媒体记录



编辑 钱智琛  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪

05 深读·热点

市场星报

昨天，十二届全国人大一次会议决定李克强为国务院总理，而李克强学习、生活了五年的母校——合肥八中的校园内依旧和往日一样，书声琅琅。

合肥八中对学校出了这样一位“杰出校友”一直低调，连日来婉拒了国内外多家媒体的采访，记者辗转采访到了李克强在合肥八中就读时的班主任和语文老师。



第五排右三为李克强

合肥八中：  
对出了这样一位“杰出校友”一直低调

据合肥八中相关负责人介绍，2006年，合肥八中建校50周年前夕，该校校长王建明、时任合肥八中副校长孔祥斌等人曾去辽宁拜访了李克强，时任辽宁省委书记的李克强在沈阳会见了他们，当时李克强非常关心母校的发展，并且要求学校负责人把过去的优良传统继承下来，多为国家培养人才。

记者在采访中了解到，合肥八中对学校出了这样一位“杰出校友”一直低调，所有学校负责人婉拒了记者的采访。接着，记者在该校采访时发现，该校一楼大厅展出了学校的大事记图片以及部分校友的毕业照，其中就有李克强所在班级1974届高二(6)班的毕业照，还有2006年时任辽宁省委书记的李克强与合肥八中部分校领导的合影。

李克强中学班主任刘世民：  
“性格比较安静，和同学关系好”

“克强同学学习一直非常努力，性格不是很外向，比较安静，但和周围同学关系处得都非常好。”李克强在合肥八中就读时的班主任、合肥八中退休教师刘世民回忆起李克强读初中、高中的情景时，很为自己这位“得意门生”感到骄傲，言语间仍喜欢用“克强同学”来称呼总理。

刘世民回忆说，李克强是1969年春季进入合肥八中读初中，当时初中三年、高中两年，都是春季招生，刘世民一直是李克强的班主任兼政治老师，“克强同学学习非常勤奋，各科成绩都很好，并且尊重师长、团结同学。”

刘世民说，自己只比李克强年长11岁，所以当年李克强进校时，自己只是个小伙子，工作经验也

不足，加上当时正是特殊时期，学校的课开得比较复杂，学习主要还靠克强同学自己努力。1972年，李克强考入合肥八中高中部，成为合肥八中招收的第一批高中生，李克强所在的班级是6班，李克强还是学校学生会的宣传干部。

“克强同学在1999年前几乎每年都会回合肥，那时候他很喜欢和同学聚会，所以每年都能见面。”刘世民说。

李克强中学语文老师万国君：  
“知识面很广，古文功底深厚”

“克强同志当时语文成绩很突出，特别是作文写得好，知识面很广，古文功底很深厚。”时任李克强语文老师的万国君虽已年过八十，但回忆起李克强在合肥八中上学时的情形仍显得非常激动。与刘世民老师称呼不一样的，万国君习惯性地称李克强总理为“克强同志”。

万国君说，自己是1970年进入合肥八中的，当时是语文教研组组长，进入八中后“半路”接课有幸成为李克强的语文老师。万国君回忆说，当时李克强在合肥八中上学时，他所在的年级共计6个班，学校地址在合肥市桐城路与红星路交口，李克强上课的教室在学校东北角的小平房内。

回忆起李克强上学时的情形，万国君用了几个关键词：有思想，喜欢独处，读书很多。万国君说，当年李克强自学了不少知识，加上他从小积累的深厚古文功底，文章写得特别好。

“克强同志1974年春季高中毕业，接着就去凤阳县农村插队了。”万国君说，上世纪90年代末，他们搞同学聚会，自己虽说参加的少，但每次李克强都通过刘世民老师和其他同学向万国君老师问好，这让万国君感到非常高兴。

记者 桑红青 文/图



# 安徽中澳科技职业学院自主招生

## 自主招生简介

2012年12月，省教育厅在全省遴选了42所优质高职院校作为2013年自主招生改革试点，积极探索建立分类考试、综合评价、多元录取的高校考试招生制度。安徽中澳科技职业学院顺利入选，获得2013年自主招生改革试点资格，通过积极改革学院招生制度，进一步彰显学院的办学定位和办学特色，努力提升服务经济和社会的能力。

高职自主招生，是指由学校自主进行入学测试、自主确定入学标准、自主实施招生录取，考生参加院校自主招生测试合格后，可直接被录取，不用再参加普通高校招生全国统一考试及录取和普通高校对口招生考试及录取。这就意味着，部分考生不用参加高考就可通过自主招生的“捷径”进入优秀高职院校的大门。高职院校自主招生计划属于国家统一招生计划，录取考生与普通高

考录取考生性质相同，待遇和政策相同。考生要参加自主招生考试首先要参加2013年普通高考报名，取得考生号后，才能按照学院发布的自主招生章程和方案中规定时间和方法报名，按要求参加综合素质测试。

安徽中澳科技职业学院2013年自主招生的对象是参加2013年安徽省高考报名并取得高考考生号的应历届普通高中毕业生，依据高中学业水平考试成绩和综合素质测试成绩进行择优录取。

在这次自主招生中开设了市场营销、航空服务、装潢艺术设计三个专业，每个专业招收50名。自主招生专业非常注重与产业、就业的对接，积极为高新技术产业和现代服务业培养急需人才。在试点工作中，学院将努力发挥自身办学特色，着力构建招生、培养、就业联动新机制。

## 自主招生计划与网上报名

**招生对象：**已获得2013年安徽省高考文科考生号的应历届高中毕业生。  
**招生计划：**

序号	专业名称	学制	层次	招生类别	学费(元/年)	计划数	备注
1	市场营销	3	专科	文科	3500	50	金农惠民订单培养，企业资助学费书本费住宿费生活费补贴
2	航空服务	3	专科	文科	3500	50	
3	装潢艺术设计	3	专科	文科	6500	50	

**网上报名：**考生在**2013年2月1日至3月20日**登录安徽中澳科技职业学院网站(www.acac.cn)查看招生章程、进行报名并填报专业志愿。

**联系电话：**0551-65148006

**网 址：**http://www.acac.cn



安徽中澳科技职业学院是隶属于安徽省科学技术厅的公办高等学校。

1998年，时任安徽省常务副省长张平率政府代表团访问澳大利亚，与西澳州政府在珀斯签订了科技与教育合作协议，由安徽省科技培训中心与西澳州中央政府理工学院联合成立安徽中澳科技继续教育学院，引入澳大利亚职业教育模式。2003年6月，经安徽省人民政府批准并报教育部备案，在安徽省科技培训中心(1984年创办)和安徽省计算中心(1979年创办)的基础上成立安徽中澳科技职业学院。

学院坐落在合肥市中心地区，位于西一环与北一环路口处，交通便捷，校园环境优雅。设有信息技术与艺术传媒、国际商务、管理3个系和基础教学部，25个专业，师资力量雄厚，常年在校外籍教师6人以上，在校生3000多人。教学设施先进，生活及体育设施齐备。计算机应用与软件技术实训基地是中央财政支持的职业教育实习实训基地，还有动漫设计、3D虚拟实景、广告制作、商务英(日)语等20多个实验室和数十个多媒体教室、语音室，建有外国文化体

验中心、外语自主学习中心和运动场、室内体育馆等。

学院秉承“突出办学特色、强化实践教学、贴近市场需求、培养实用人才”的办学理念，走“精品办学、特色办学”的道路，教学管理严格，2010年12月通过省教育厅组织的高职院校人才培养工作评估。注重工学结合、校企合作，着力培养学生的职业能力和综合素质，与金农惠民、上海万豪、炫舞数字等多家知名企业开展订单培养和深度合作，就业率达到95%以上。

近年来，学院荣获“全国十佳雅思考点(第二名)”、“安徽省第三届职业院校技能大赛优秀组织奖”、“第五届、第七届安徽省大学生职业生涯规划大赛暨大学生创业大赛最佳组织奖”、“安徽省百万大学生科普大赛一等奖”等多项荣誉，连续两年获“安徽省普通高等学校毕业生就业工作先进集体”，连续四年获“安徽省高校学生资助工作先进单位”称号。在“德厚三分，技高一筹”的校训指引下，全体中澳人凝心聚力、躬身实践，学院快速发展，已逐渐成长为一所教育质量高、办学特色鲜明的高等职业院校。